



Фото: д/с «Радуга»

ОТКРЫТОЕ ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА И ИННОВАЦИЙ

В начале марта 1984 года принял своих первых дошколят детский сад «Радуга». Летопись сохранила имя ребенка, самым первым переступившим порог этого детсада 40 лет назад – Рома МЕХАНОШИН.

Встречала мальчика медсестра детсада Любовь Николаевна РУКАВИШНИКОВА. Вместе с ней принимала детей Татьяна Николаевна ЛАНСКИХ.

«Радуга» сегодня по праву гордится множеством своих достижений. Самые значимые из них – победы во Всероссийском конкурсе «Детский сад года» (1996, 1997 гг.) и вхождение в топ «100 лучших садов России» в результате участия в конкурсе в 2015 году. Коллектив-юбиляр уверенно смотрит в будущее, реализуя при поддержке Росатома уникальные образовательные программы.



ЗАХАРОВА, Наталья Викторовна МУХТАСАРОВА, Галина Владимировна ТРЕТЬЯКОВА, Лариса Кимовна ВАШУРИНА, Ольга Борисовна БОБЛАК, Ольга Анатольевна КРАПИВИНА, Жанна Михайловна МИРЗЕХАНОВА. Опыт длиной в 20 и более лет за плечами у педагогов Татьяны Васильевны ГРЕБЕНЩИКОВОЙ, Елены Владимировны ОДИНЦОВОЙ, Татьяны Николаевны ПРОКАЕВОЙ, Юлии Сергеевны КОРНИЛЬЦЕВОЙ, Галины Геннадьевны ПАВЛОВОЙ.

Более молодое поколение педагогов детсада «Радуга» – Мария Андреевна АНТОНОВА, Светлана Владимировна ТАГИЛЬЦЕВА, Татьяна Александровна СОКОЛОВА, Наталья Владимировна ЧЕРНОВА, Полина Викторовна ГОРБУНОВА, Анна Анатольевна КОТЛЯРОВА, Елена Евгеньевна МАРТЫЩЕНКО, Наталья Михайловна НОСКОВА, Надежда Ивановна ГОЛОВИЗНИНА, Елена Геннадьевна ДЕМИДОВА, Валентина Николаевна КРУТИКОВА, Мария Витальевна АБРАМОВА – не отстаёт в активности и незаурядном подходе к работе от коллег с солидным стажем. Творчески подходит к обучению детей плаванию Олег Анатольевич ЛАНСКИХ. Более 15 лет трудится в детском саду делопроизводитель Аревик Сергеевна ИБРАГИМОВА. Надежная опора – медицинские сёстры – Вера Егоровна ГУСЕВА, Ирина Евгеньевна ЮДИНА. Незаменимые младшие воспитатели – Юлия Петровна РУХЛОВА, Светлана Евгеньевна ПОТАПОВА, Анастасия Андреевна МАЕВА, Ольга Юрьевна ГРЕБЕННИКОВА, Мухлиса Миржоновна САФАРОВА, Лидия Николаевна ЧЕРНЫШЕЙ, Агата Вениаминовна КУДРИНА. Добросовестно работают в прачечной и шьют костюмы для праздников Татьяна Ивановна ПОНОМАРЕВА, Наталья Юрьевна ЯГУПОВА. Безопасность и чистота в детском саду обеспечиваются благодаря Виктору Семеновичу ЗАМЯТИНУ, Виктору Михайловичу ХАРЧЕНКО, Виктору Вениаминовичу ТОЛИКОВУ, Валерию Петровичу НАЙДЮКУ, Любовью Юрьевне АЖБАЛИНОЙ, Татьяне Михайловне ПРОЖЕРИНОЙ.

Руководитель «Радуги» Галина Ибрагимовна ГАЛИМОВА, которая и сама трудится в этом детском саду с 1993 года, безмерно благодарна педагогам-ветеранам, своим наставникам и коллегам, за вклад, внесенный каждым из них в общее дело: «Уникальная основа, традиции, заложенные с первых дней существования детсада – это фундамент

для сегодняшнего успеха и будущих перспектив. Очень важно, что бесценный опыт, накопленный сотрудниками детсада «Радуга», передается в коллективе из поколения в поколение, и каждый привносит что-то своё, не менее ценное. Это помогает нам годами поддерживать высоко поднятую в самом начале планку, и оставаться по сей день научно-исследовательской и инновационной образовательной площадкой».

Сегодня «Радуга» – это 12 разновозрастных групп, которые посещают 222 ребенка, и 67 сотрудников, прикладывая все усилия для создания в детском саду мира красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества.

«Жизнь в садике многогранна – каждый час наполнен интересными событиями и в течение дня детей окружают заботой и вниманием воспитатели в группах и другие сотрудники детского сада, – рассказывает Галина ГАЛИМОВА. – В соответствии с федеральным государственным стандартом дошкольного образования, образовательная деятельность в детском саду ведется по нескольким направлениям: физическое развитие, художественно-эстетическое развитие (музыка, изобразительная деятельность), познавательное развитие, чтение художественной литературы, речевое развитие. Всё это делается с большим энтузиазмом, с любовью к детям и с неизменным нестандартным, творческим подходом».

В детском саду «Радуга» реализуется проект «Атом-дошколятам», который нашел продолжение в проекте «Радуга – Детский техносад»: конструирование, робототехника, алгоритмика и основы программирования, логика.

«Актуальность формирования инженерного мышления на всех ступенях образования бесспорна и обусловлена тем, что сегодня требуется формирование личности, готовой жить и трудиться в качественно новых условиях и справляться с новыми условиями производственных – проектных, конструкторских, технологических, управленческих – задач. С 2014 года наш детский сад нацелен на формирование предпосылок инженерного мышления у детей. А сама идея перевести образовательный процесс в русло технического развития детей была у коллектива «Радуги» изначально», – пояснила Галина Ибрагимовна.

Дети детсада-юбилера знают, что Белоярская АЭС – градообразующее предприятие Заречного, на котором вскоре планируется построить новый энергоблок. Знают не только потому, что у большинства ребят папы, мамы, бабушки или бабушки работают на атомной электростанции. В ходе реализации программы «Атом – дошколятам» при поддержке БАЭС в «Радуге» оборудована цифровая лаборатория, в которой дети учатся измерять температуру, изучают природу света и звука, выясняют, что такое электричество и как оно получается. Также в детском саду работает кружок конструирования, оснащенный современной линейкой конструкторов нового поколения HUNA, позволяющей детям изучать элементы робототехники и программирования. Как настоящие инженеры, дети учатся читать чертежи, собирая и приводя механизмы в действие.

Развитию логического и аналитического мышления способствует обучение детей игре в шахматы: с 2015 года в «Радуге» реализуется программа «Шах и Мат», проводятся шахматные турниры и Шахматные балы.

Окончание на стр. 2

Юбилей – это всегда повод и оглянуться назад, и рассказать о дне сегодняшнем. Вспомнить добрым словом тех, кто своим трудом создал основу и задал цели, и тех, кто здесь и сейчас, переняв эстафету, осуществляет движение от славного прошлого к прекрасному будущему.

Начиная с закладки первого камня в начале 1983 года и до полного оснащения детского дошкольного учреждения, строительство детсада курировала завхоз Любовь Анатольевна ВЕРЕТЕННИКОВА. Ну а «золотой ключик» в честь ввода в эксплуатацию ДООУ №12 получила первая заведующая «Радугой» Галина Петровна БЕСОВА, которая вскоре передала бразды правления Татьяна Васильевна ДУБСКИХ, руководившей детским садом с 1985 по 2015 годы, 30 лет подряд. Большой вклад в образование, воспитание дошкольников внесли Галина Тимофеевна РАТНИКОВА, Светлана Александровна ГОРБАЧЕНКО, Надежда Ивановна ШИКАЛОВА – методисты д/с «Радуга» с 1984 по 2014 годы.

Немалую часть коллектива «Радуги» и сегодня составляют сотрудники со стажем, некоторые из них не торопятся оставлять любимую работу ради пенсии.

С 1987 года и до сих пор работает в д/с «Радуга» воспитатель Валентина Геннадьевна БАБЕНКОВА, а воспитатели Людмила Дмитриевна ЧЕРНОВА и Людмила Анатольевна КЛЮКИНА – с 1989-го и по сей день. Свыше 35 лет трудятся в «Радуге» младшие воспитатели Галина Петровна КАЙГОРОВОДА, Любовь Ивановна ФИЛОНОВА, Галина Юрьевна КУНЬЩИКОВА, инструктор по физкультуре Софья Петровна СЛИЖ, педагог дополнительного образования Татьяна Сергеевна ГАЛЕСНИКОВА. Четверть века и более отдали детскому саду Ирина Геннадьевна СУРОВЕШКИНА, Светлана Дмитриевна КАРЕЛИНА, Светлана Юрьевна СТУПИШИНА, Римма Мансуровна КУЯНОВА, Раиса Викторовна ПОЛОУХИНА, Эльвира Закировна ФАТЫХОВА, Орыся Петровна КОРОТКИХ, Наталья Геннадьевна КОРЕПАНОВА, Елена Александровна

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЛАГОУСТРОЙСТВО

Продолжаются работы 1 этапа строительства системы питьевого водоснабжения г. Заречный от Усть-Камышенского водозаборного участка: ведется разработка траншеи и устройство её основания, прокладка трубопровода и его сварка, обратная засыпка с последующим уплотнением, устройство колодцев и расширение скважины.

Выполняются отделочные работы внутри коммерческого павильона на стройплощадке эко-парка: облицовка стен, установка оборудования.

На объект привезены малые архитектурные формы для дальнейшей установки.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

Значительные плюсовые температуры не останавливают любителей зимней рыбалки. Рыбаки продолжают выходить на опасный весенний лед ради своего хобби.

26 марта в Центр спасения поступил звонок от очевидца, что под лед провалились 2 рыбака. Спасатели незамедлительно выехали на место происшествия. Рыбаки благополучно доставлены на берег.

30 марта поступил звонок от ЕДДС, что в районе базы отдыха «Черемшана» оторвалась льдина с людьми. Спасатели помогли 12 рыбакам и доставили их на берег.

Спасатели продолжают регулярные рейды по акватории Белоярского водохранилища и в очередной раз призывают зареченцев и гостей города к благоразумию: не выходите на оставшийся очень хрупкий и ненадежный лёд. Это опасно для жизни! Подумайте о себе и своих близких! Ни одно увлечение не стоит того риска, которому вы подвергаете себя, делая шаг по весеннему льду.

Родителей просим уделить особое внимание безопасности детей – проведите с ними профилактические беседы и не отпускайте одних на береговую территорию водохранилища!

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

ЗАРЕЧНЫЙ НА ПЯТОМ МЕСТЕ ПО ИНДЕКСУ КАЧЕСТВА ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

Заречный занял пятое место среди городов Свердловской области по оценке индекса качества городской среды за 2023 год. Начиная с 2018 года, индекс качества городской среды постоянно растёт. Так, если по итогам 2018 года Заречный набрал 162 балла, то уже в 2019 и 2020 годах по оценке качества городской среды мы достигли отметки 180, в 2021 году — 207, в 2022 году — 214, а в рейтинге 2023 года оценка 222 балла вывела наш городской округ в первую пятерку территорий области.

Индекс качества городской среды — это инструмент федеральной власти для оценки качества городской среды городов нашей страны, который раз в год формирует Минстрой России.

Максимальное значение индекса — 360 баллов. Города, чьи баллы в сумме превышают 180, определены как города с благоприятной городской средой. Впереди Заречного Краснотурьинск (226 баллов), Среднеуральск (229 баллов), Невьянск (239 баллов) и Лесной (243 балла).

Повысить индекс качества городской среды нашего города можно уже сегодня — до конца апреля выбираем одну из трёх общественных территорий для последующего благоустройства:

- лесопарковую зону за ТЦ «Галактика»,
- пешеходную аллею в районе ул. Курчатова, 9, 15 до кругового движения, включая лесопарковую зону или
- уютную Экотропу в лесу.

Голосовать можно на портале 66.gorodsreda.ru, через платформу «Госуслуги» или с помощью волонтеров в общественных местах.

Напоминаем, что в Заречном с 18 марта начали работу телефонные «горячие линии».

По номерам: 8 (34377) 7-10-44 и 7-18-93 с понедельника по четверг с 8.00 до 19.00, в пятницу с 8.00 до 18.00 вы сможете не только задать интересующие вас вопросы о рейтинговом голосовании, но и сразу проголосовать за выбранную территорию. КАКИМ БУДЕТ НАШ ГОРОД – РЕШАТЬ НАМ!

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ

СТЕНА ПАМЯТИ: УВЕКОВЕЧИВАНИЕ ГЕРОЕВ

В Заречном в 2023 году начато строительство Стены памяти, летом 2024 года строительство объекта будет завершено.

Наличие разных подходов к воплощению идеи Стены памяти позволило объединить в концепции мемориального комплекса классику и современность, фундаментальность и ин-

терактивность, традиции благородного камня и востребованные нынешними поколениями технологии.

В гранитную основу будут органично встроены интерактивные панели, что даст возможность обновлять информацию о ветеранах и оформлять экспозиции. Это позволит открыть новые формы диалога поколений.

Уважаемые зареченцы! Список ветеранов Великой Отечественной войны, проживавших на территории городского округа Заречный размещен на официальных страницах администрации ГО Заречный в социальных сетях и на сайте городского округа в разделе «Новости». Все имена будут выгравированы на Стене памяти.

Просьба проверить в списке своих родных и близких ветеранов.

Внести свои дополнения Вы можете до 15 апреля 2024 года по телефону Краеведческого музея: 8 (34377) 7-34-07 (в рабочие дни с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00) или написав письмо на адрес эл. почты: veteranstena@yandex.ru. Отдельно отметим, что имена ветеранов Великой Отечественной войны, не проживавших на территории Заречного, будут размещены на интерактивной панели. Это позволит пополнять имена Героев.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный



С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

28 марта состоялась очередное заседание Думы городского округа Заречный.

Депутаты рассмотрели 14 пунктов повестки. В частности, Думой утверждены изменения в Правила землепользования и застройки и в Правила благоустройства, отчет Контрольно-счётной палаты ГО Заречный за 2023 год. Назначены на 16 апреля в 17.00 публичные слушания по Уставу ГО Заречный (место проведения – конференц-зал администрации, ул. Невского, 3, третий этаж).

Председатель местного парламента Андрей КУЗНЕЦОВ представил 28 марта отчет о работе Думы за 2023 год. Презентация о прошлогодней деятельности депутатского корпуса размещена

на официальной странице «Дума городского округа Заречный» в социальной сети ВКонтакте.

Кроме того, Дума в преддверии своего 30-летнего юбилея приняла решение о Благодарственных письмах организациям и СМИ, с которыми сложилось многолетнее сотрудничество. Награды будут вручены на торжественном мероприятии, дата которого пока не определена.

Одним из ключевых пунктов депутатской повестки стал вопрос об установлении с 1 апреля 2024 года нового размера платы за содержание жилья. Решение Думы касается нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилфонда,

а также для тех собственников жилья, которые на общем собрании не установили на период с 1.04.2024 г. по 31.03.2025 г. иной (ниже или выше муниципального) тариф. Повышение размера платы за содержание жилья обусловлено увеличением стоимости услуг и работ и необходимостью приведения в соответствие с требованиями законодательства зарплат работников сферы ЖКХ. Дополнительные суммы в платежах у жителей городского округа будут разными (это зависит, например, от наличия в многоквартирном доме лифта или мусоропровода и от перечня услуг и работ по содержанию жилья).

После заслушивания доклада начальника отдела муниципального хозяйства администрации

ГО Заречный Юлии ТЮЛИНОЙ и последующей дискуссии Дума приняла решение увеличить размер платы за содержание жилья на 7,42% как в городе, так и на сельской территории.

Со всеми решениями, принятыми депутатами, можно ознакомиться на официальном сайте Думы городского округа Заречный zarchniy-duma.rf. Видеозапись заседания Думы размещена на страницах городского телецентра «Белка ТВ/ФМ» в социальных сетях.

Оксана КУЧИНСКАЯ

ЮБИЛЕЙ

ОТКРЫТОЕ ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА И ИННОВАЦИЙ

Окончание. Начало на стр. 1

В 2018 году в образовательный процесс внедрена работа с конструктором Cubo для развития у детей интеллектуальных способностей, пространственного воображения, логического мышления, концентрации внимания и творческих способностей. Ребята с увлечением собирают предложенные цепочки и схемы, с которыми справится не каждый взрослый. Так же в игровой форме, с помощью оборудования «Робомышь», мини-робота «Умная пчела» дети изучают основы алгоритмики и основы программирования.

«Мы верим, что всё это заложит у детей интерес к наукам, сделает их более любознательными и, что немаловажно, будет вырабатывать позитивное доверительное отношение к профессии атомщиков. Это очень многое даёт ребёнку и в плане развития, и в плане воспитания. Но самое главное, это воспитание в маленьком человеке созидательного позитивного начала – желания что-то делать своими руками, изучать мир, который его окружает, – объясняет Галина ГАПИМОВА. – Радуга многоцветна, и всем, кто ее видит, она приносит счастье. И для наших детей силами сотрудников в детском саду создаются условия, чтобы дети росли и воспи-

тывались в атмосфере счастья, любви, понимания».

В 2021 году детский сад «Радуга» приобрел статус городской опорной методической площадки «Формирование инженерного мышления дошкольников в условиях сетевого взаимодействия с образовательными организациями и предприятиями ГО Заречный», и теперь его педагоги делятся теоретическими и практическими наработками с коллегами из других дошкольных образовательных учреждений.

Большим достижением «Радуги» стало вхождение в декабре 2022 года в инновационную сеть образовательных организаций проекта «Школа Росатома». Сегодня детский сад, взяв за основу игровую деятельность дошкольников, реализует развивающие образовательные технологии в соответствии с сетевыми стандартами «Школы Росатома».

Так, название технологии «Время выбора/ChoiceTime» во многом определяет её содержание – предоставление ребёнку времени для собственного выбора, которое позволит ему проявить собственную инициативность и самостоятельно действовать в очерченном собственными потребностями поле. Важный элемент – «Экран выбора». Это размещённый на магнитной доске план группы, где обозначены все центры – игры, песка и воды, чтения, рисования, физкультуры. Все они расположены в групповом

помещении, спальная комната, туалетной комнате, приемной. На «Экране выбора» с помощью знаков ребёнок отражает свое желание, свой выбор, свои планы, которые, по его мнению, являются важными и с ними должны считаться все – и взрослые, и сверстники. И учится не только самостоятельности, но и целенаправленности действий.

На сегодняшний день дети, полностью освоив пространство группы в соответствии с правилами, выходят из групповых помещений в открытое пространство детского сада. Это следующий этап – «Открытое Время выбора». Для детей подготовлены свободные пространства в музыкальном, спортивном залах, методическом центре, коридорах блоков «А». Названия локаций соответствуют цветам радуги: «Красный занавес» – театральная локация, «Оранжевый мяч» – спортивная локация, «Желтый микрофон» – музыкальная, «Фиолетовые фантазии» – художественная локация и другие. В разных возрастных группах дети ежедневно рассказывают о своих интересах, замыслах, с помощью билетов выбирают разные активности и локацию, где бы они хотели реализовать свои интересы.

«В Открытом пространстве детского сада мы реализуем идею разновозрастного сотрудничества и гибкого планирования. У детей появилась возможность свободно и самостоятельно передвигаться по дет-

скому саду и его территории, находить для себя интересное занятие, инициировать совместные самостоятельные игры, общаться с друзьями из других групп, помогать малышам. Также дети самостоятельно продумывают правила, которые стараются не нарушать, и размещают их на магнитно-маркерных стендах», – продолжает рассказ заведующая детским садом «Радуга».

Открытое пространство Орел срассе в «Радуге» будет подготовлено к осени, так как предстоит большая реконструкция существующей группы, наполнение её неструктурированным материалом, конструкторами и различными модулями. Дети будут посещать Орел срассе самостоятельно, чтобы трансформировать пространство по собственному замыслу, реализовывать свои идеи будь то игра, творчество, конструирование, экспериментирование, музыкальная, театрализованная деятельность.

Так мечты и стремления воплощаются в реальность, а будущее формируется уже сегодня – благодаря успешной работе наших неравнодушных, искренне любящих своё дело и детей педагогов.

От всей души поздравляем коллектив замечательного детского сада «Радуга» с юбилеем! Процветания и дальнейших успехов!

Оксана КУЧИНСКАЯ

СКИДКИ И КЕШБЭК НА ЛЕКАРСТВА И ДРУГИЕ ТОВАРЫ до 25%



<p>Креон 10000 150 мг, 20 капсул</p> <p>Кешбэк 5% бонусами</p>	<p>Аквадетрим капли 15000 МЕ/мл, 30 мл</p> <p>Кешбэк 50 бонусов</p>	<p>Магне В6 60 таблеток</p> <p>Кешбэк 5% бонусами</p>	<p>Ангиорус 100 мг + 900 мг, 30 таблеток</p> <p>Кешбэк 50 бонусов</p>	<p>Дезлоратадин 5 мг, 10 таблеток, БФЗ</p> <p>Кешбэк 10% бонусами</p>
<p>Эргоферон 20 таблеток для рассасывания</p> <p>Кешбэк 5% бонусами</p>	<p>Гербион сироп первоцвета, 150 мл</p> <p>Кешбэк 10% бонусами</p>	<p>Лавомакс НЕО 125 мг, 3 таблетки</p> <p>Кешбэк 10% бонусами</p>	<p>Панатус Форте сироп 7.5 мг/5 мл, 200 мл</p> <p>Кешбэк 10% бонусами</p>	<p>Терафлю 10 пакетиков, вкус лимона</p> <p>Кешбэк 7% бонусами</p>
<p>Граммидин НЕО 18 таблеток для рассасывания</p> <p>Кешбэк 5% бонусами</p>	<p>Витамин С Мультивита 1 г, 20 шипучих таблеток</p> <p>Кешбэк 100 бонусов</p>	<p>Мелаксен 3 мг, 24 таблетки</p> <p>Кешбэк 50 бонусов</p>	<p>Тенотен 40 таблеток для рассасывания</p> <p>Кешбэк 5% бонусами</p>	<p>Арта 120 таблеток</p> <p>Кешбэк 100 бонусов</p>
<p>Кардиомагнил 150+30.39 мг, 100 таблеток</p> <p>Кешбэк 5% бонусами</p>	<p>Нимесулид Форте гель 2%, 50 г, БФЗ</p> <p>Кешбэк 30 бонусов</p>	<p>Фунгодерил раствор 1%, 15 мл</p> <p>Кешбэк 50 бонусов</p>	<p>Пенталгин 24 таблетки</p> <p>Кешбэк 10% бонусами</p>	<p>Эссенциале Форте Н 300 мг, 90 капсул</p> <p>Кешбэк 100 бонусов</p>

г. Заречный ул. Алещенкова, 8 ул. Ленинградская, 9Б

В акции участвует ограниченный ассортимент товаров. Предложение действительно во всех аптеках "Живика". Срок проведения акции с 1 по 30 апреля 2024 года. Скидка на товары предоставляется в размере, не менее указанного в рекламных материалах. Кешбэк по акции начисляется в виде бонусов на карту Клиента "Живика". Бонус - единица учёта скидки на будущую покупку. 1 Бонус = 1 Рубль. Подробности у фармацевтов. Реальное изображение товаров может незначительно отличаться от изображений в данном макете. Рекламуемые товары изготовлены и реализуются в полном соответствии с государственными стандартами и законами Российской Федерации.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ. 18+

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ЮБИЛЕЯ БАЭС НА ВЫСТАВКЕ ПРЕДСТАВЛЕН ЭЛЕМЕНТ РЕАКТОРА АМБ-100

В выставочном зале Краеведческого музея Заречного 2 апреля 2024 года в 16:00 местного времени открылась экспозиция, посвящённая 60-летию Белоярской АЭС. На ней представлены уникальные артефакты.

Один из экспонатов – головка рабочего испарительного канала реактора АМБ-100. Такие реакторы «Атом Мирный Большой» работали на энергоблоках № 1 и 2 Белоярской АЭС в 60-80-х годах прошлого века. Сейчас они окончательно остановлены и готовятся к выводу из эксплуатации. Реакторы АМБ (в мире их было всего два, оба — на Белоярской АЭС) являются «дедушками» реакторов РБМК. Длина их канала около 13 метров (сопоставимо с высотой пятиэтажного дома), масса около 150 кг.

Белоярская АЭС — первая атомная станция в большой электроэнергетике Советского Союза. В этом



году она отмечает 60-летний юбилей, в связи с чем и организована историческая выставка. Среди экспонатов — такие удивительные вещи, как Красное знамя с урановых рудников Чехословакии, гранитные керны с площадки БН-800, «лошадиная тяга», напоминающая о временах вице-президента (впоследствии — президента) США Ричарда Никсона, который посещал строящуюся Белоярскую АЭС в 1959 году, и многое другое. Выставка будет работать до 26 апреля.

«Вся история Белоярской АЭС связана с отработкой технологий для отечественной атомной энергетики. То, что вчера было рекордом, сегодня — нижняя планка компетенций. Сейчас мы являемся мировым лидером в сфере энергетических реакторов на быстрых нейтронах», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Отечественный топливно-энергетический комплекс работает на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствует развитию и благоустройству регионов страны, городов, посёлков, на улучшение качества жизни граждан.

ЗАРЕЧНЫЙ ПРИЗНАН ЛУЧШИМ АТОМГРАДОМ РОССИИ

По количеству набранных за темпы развития качества городской среды баллов город-спутник Белоярской АЭС обогнал столицу Урала — Екатеринбург

Заречный стал лидером по росту качества городской среды среди 28-ми атомградов России, набрав по данным Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ максимальное количество баллов — 222.

Индекс качества городской среды рассчитывается с 2018 года и входит в национальный проект «Жильё и городская среда». Он формируется на основе оценки городских пространств по таким критериям, как: экологичность, безопасность, комфортность и актуальность городской среды, идентичность, а также эффективность управления и так далее — всего 36 индикаторов, из суммы которых и складывается общий показатель.

За последние 6 лет — с 2018 по 2023 годы этот показатель в городе атомщиков вырос на 37%, опередив даже Екатеринбург, который набрал 213 баллов.



Средний балл по Свердловской области составил 203. Результаты по всем городам страны опубликованы на сайте индекс-городов.рф.

Высокий балл город Заречный получил благодаря ремонту детской поликлиники, строительству экологического парка, а также открытию детского сада, который полностью закрыл очередь в дошкольные учреждения.

«Мы стремимся создать такие условия, чтобы Белоярская АЭС и Заречный продолжали оставаться привлекательным местом для жи-

ни наших детей и внуков. Благодаря сотрудничеству атомной станции и Свердловской области, за последние 5 лет бюджет города дополнительно получил более 2 миллиардов рублей. Мы видим, как город может развиваться и дальше: в планах строительство ледового дворца, обустройство ливневой канализации, модернизация теплосетей», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Сегодня Россия продолжает обеспечивать стабильную энергетическую безопасность. Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Отечественный топливно-энергетический комплекс работает на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствует развитию и благоустройству регионов страны, городов, посёлков, на улучшение качества жизни граждан.



Справка: Белоярская АЭС имени И. В. Курчатова является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в электроэнергетический дивизион Госкорпорации «Росатом»). В эксплуатации Белоярской АЭС находятся энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах БН-600 и БН-800. Это крупнейшие в мире энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах. По показателям надёжности и безопасности они входят в число лучших ядерных реакторов мира. Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС и других объектов атомной отрасли России представлена на сайте www.russianatom.ru.

МЫ ВМЕСТЕ

ПОДДЕРЖКА ИЗ ДОМА, С РОДНОЙ ЗЕМЛИ

Около 50 тонн гуманитарного груза отправлено 30 марта из Заречного в зону СВО.

Участник специальной военной операции **Илья ЗВЕРЕВ** знает из своего собственного опыта, насколько на фронте важна поддержка из дома, с родной земли: «*Бойцам необходимо чувствовать нашу поддержку. Для них важно даже не то, что привозим, а то, что мы это делаем. Когда я там был, мне один раз пришло письмо от ученика зареченской школы №4. Мальчик писал «мы вас очень ценим, вы наши старшие братья, берегите себя». У меня до сих пор мурашки...*»

Сейчас Илья ЗВЕРЕВ – активист молодежно-патриотического движения «Оплот Родины». В минувшие выходные он вместе с другими зареченцами участвовал в погрузке гуманитарной помощи.

Работы длились два дня, подключились и взрослые, и дети из разных организаций и учебных заведений города. Два длинномера 20-тонника и один 10-тонник приняли на борт большое количество медикаментов, вещей первой необходимости, продуктов питания, средств гигиены, теплой одежды и обуви.

Один из постоянных участников отправки гуманитарных конвоев, депутат Законодательного собрания Свердловской области **Вячеслав ВЕГНЕР** рассказал, что большая часть груза ориентирована на весенние погодные условия: «*Начали поставлять все необходимое для оборудования окопов и блиндажей. Чтобы парням можно было комфортно разместиться – не по колено в воде. Чтобы было теплее.*»

Поэтому отправлено много окопных щитов, досок и других стройматериалов для обустройства

расположений воинских частей, а также теплой непромокаемой одежды, печек, окопных свечей.

50-тонный груз отправлен в зону СВО 30 марта. Сбор для следующего гумконвоя продолжается.

Подробности по телефонам:

+7 902 448-86-65 –

Вячеслав Александрович КРЮКОВ;

+7 912 224 07 32 –

Владимир Павлович ЛОБАНОВ;

+7 904-164-86-17 –

Алексей Рауфович АХМЕТОВ;

+7 912-267-77-01 –

Александр Петрович ВОЛОКИТИН.

Сергей ОЧИНЯН, БелКТВ

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ ИНФОРМИРУЕТ

СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕНСИИ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА ПРОИНДЕКСИРОВАНЫ НА 7,5%

С 1 апреля социальные пенсии свердловчан были проиндексированы на 7,5%. В Свердловской области пенсии по государственному пенсионному обеспечению вырастут у 114 723 человек, 109 264 из которых – получатели социальных пенсий.

Социальные пенсии получают граждане, у которых нет достаточного подтвержденного стажа для начисления страховой пенсии. Кроме того, эти выплаты положены людям с инвалидностью и тем, кто потерял кормильца.

«Ежегодно 1 апреля проводится индексация социальных пенсий. Её размер определяется по темпу роста прожиточного

минимума пенсионера за прошедший год. Соответствующее увеличение осуществляется в проактивном режиме. Обращаться с заявлением не нужно», — уточнила управляющий ОСФР по Свердловской области **Елена АЛЬШИЦ**.

Одновременно с социальными пенсиями были проиндексированы пенсии по государственному пенсионному обеспечению:

- участников Великой Отечественной войны;
- награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- награжденных знаком «Житель осажденного Севастополя»;

- военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, и членов их семей;
- граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, и членов их семей;
- некоторых других граждан.

Напомним, что с 1 января 2024 года были проиндексированы на 7,5% страховые пенсии неработающих пенсионеров Свердловской области.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в региональный контакт-центр: **8 (800) 100-00-01** (звонок бесплатный).

Отделение СФР по Свердловской области

На правах рекламы

КУПИМ

ваш автомобиль в любом состоянии с любыми проблемами.

☎ 8 9923344018

На правах рекламы

МОНА ЛИЗА
ГЛАЗНАЯ КЛИНИКА

КОНСУЛЬТАЦИЯ
ВРАЧА-
ОФТАЛЬМОЛОГА

г. Заречный,
ул. Таховская, 14

☎ 8-903-08-23-374

КАТАРАКТА?
ЛЕЧИМ БЕСПЛАТНО
ПО ОМС!*

*Глазная клиника «Мона Лиза» (ООО «Томскклиника (Новый взгляд)», ОГРН 1141831004699, АО41-01129-18/00361415 от 12.08.2019) участвует в реализации программы государственной бесплатной оказания гражданам медпомощи по ОМС **Факсимильная идентификация

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

АФИША

2 - 26 АПРЕЛЯ

БЕЛОРЯСКАЯ АЭС
РОСАТОМ

60 ЛЕТ
БЕЛОРЯСКОЙ АЭС

УНИКАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА
РЕАЛЬНЫХ АРТЕФАКТОВ

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ
Г. ЗАРЕЧНЫЙ, УЛ. 9 МАЯ, З, Т. 7-89-64

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

★ АРМИЯ РОССИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

СТАБИЛЬНОСТЬ САМОРЕАЛИЗАЦИЯ

ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

117 – горячая линия по вопросам службы по контракту (звонок бесплатный);

8 (34377) 7-27-31 – Военный комиссариат г. Заречный и Белоярского района (г. Заречный, ул. Октябрьская, 11);

8 (343) 223-02-82, 229-05-11 – пункт отбора на военную службу по контракту (г. Екатеринбург, ул. Бакинских Комиссаров, 173).

На правах рекламы

ФАБРИЧНЫЙ РЕМОНТ ОБУВИ

сделаем из Вашей старой обуви - новую!

всего за 2 недели

Кировская обувная фабрика производит ремонт и реставрацию любой обуви (кроме летней) в любом состоянии до полного её восстановления и обновления

- Полная замена всей нижней части сапог
- Замена подошвы с перетяжкой
- Изменение фасона обуви на более удобный
- Подгонка по полноте и размеру ноги (+/- 3 размера)
- 3D растяжка обуви (выборочно)

Большой выбор подошв - не скользят, не ломаются!
Гарантия на ремонт - 1 год! Фабричное качество!

Крайние даты приезда, успеи отремонтировать обувь по старым ценам в этом сезоне!

7 и 21 АПРЕЛЯ (воскресенье) **ТЦ АПЕЛЬСИН 2 этаж**
с 10:00 до 14:00 ул. Октябрьская, д. 5

Подари обуви новую жизнь!



8(922)900-95-25



ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекресток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

№ 13 (2207) от 4 апреля 2024 г.

Любимый город
Заречный

16+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ66-01682

Учредитель: Администрация ГО Заречный
Главный редактор: **О.М. КУЧИНСКАЯ**
Адрес редакции и издателя:
624250, г. Заречный, ул. Алешенкова, 22а,
МАУ ГОЗ «Городской телецентр»

Журналисты:
7-11-41, 71334@list.ru
Рекламный отдел:
8-912-24-23-200,
reklamabelka@bk.ru

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция за СОДЕРЖАНИЕ рекламы ответственности НЕ НЕСЕТ, а также может не во всем разделять точку зрения авторов публикаций, не гарантирует публикацию всех материалов, не рецензирует их и не возвращает.
Полное или частичное воспроизведение материалов допускается только с разрешения редакции газеты «Любимый город Заречный».